

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Натпит Айдысмаа Андреевны «Моделирование фрагмента ментального лексикона тувинско-русских билингвов, проживающих на территории Республики Тыва (опыт экспериментального исследования на материале употребительной лексики)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки) (Кемерово – 2024)

Рецензируемая работа посвящена экспериментальному изучению психолингвистических параметров (ПП) слов тувинского языка по данным языкового сознания тувинско-русских билингвов и моделированию фрагмента ментального лексикона тувинцев-билингвов, включающего данные слова.

Актуальность работы А.А. Натпит обусловлена ее вписанностью в общую проблематику воссоздания фрагмента модели ментального лексикона тувинско-русского билингва молодого поколения (средний возраст 22,6 года), при изучении психолингвистических параметров тувинских слов и группы русских слов, употребительных в устной речи тувинцев-билингвов на тувинском языке.

Научная новизна исследования определяется тем, что в нем спроектирована база данных, систематизирующая значения психолингвистических параметров для 142 слов-стимулов; описана модель структуры ментального лексикона тувинско-русских билингвов по данным проведенного эксперимента.

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием надежной теоретической базы, привлечением комплексных методик анализа, обработкой объемного практического материала, серьезной апробацией проведенного исследования, а также выдвижением и доказательством логичных и обоснованных положений.

В автореферате диссертанта приводится подробное описание проведенной аналитической работы, содержащейся в диссертационном исследовании, состоящем из двух глав, что позволяет убедиться в доказательности выдвинутых научных положений и верности выводов.

Несомненна также и практическая ценность данного исследования, заключающаяся в возможности применения полученных результатов для разработки тестов для оценки речевой деятельности и упражнений для речевой терапии для пациентов с различными видами афазий.

По теме работы у автора имеется 8 статей, из них 4 работы – в изданиях, включенных в реестр ВАК Минобрнауки России, и 1 в издании, индексируемом в международной базе данных Scopus Q1. Автореферат А.А. Натпит написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Натпит Айдысмаа Андреевны «Моделирование фрагмента ментального лексикона тувинско-русских билингвов, проживающих на территории

Республики Тыва (опыт экспериментального исследования на материале употребительной лексики)», представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане и соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842, а его автор, Натпит Айдысмаа Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – теория языка), профессор,
профессор кафедры английской филологии
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Кубанский государственный университет»

Катермина Вероника Викторовна

Россия, 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149

тел. +7 (861) 219-95-01, e-mail: rector@kubsu.ru

сайт: <http://www.kubsu.ru>

кафедра английской филологии КубГУ,

тел: (861) 21-99-241

e-mail: kaf_rgf@mail.ru

e-mail: katermina_v@mail.ru

27.03.2024

